

台南市佳里區仁愛國民小學太陽能光電設施現場相關植物會勘報告

該校預定在仁愛樓三樓上設置太陽能光電工程，現場會勘有兩棵大王椰子樹(詳附件一編號③④)，樹高已經超過三樓上鐵架結構的高度二米以上，樹幹靠近屋簷不及 25 公分、葉柄已經伸展到預定設置太陽能板的空間，大風雨搖動勢必損害設施，樹的基地緊鄰水溝及建築物，又鋪上人行道磚、生存空間狹小。此大王椰子樹為教育部校園植栽盤點建議汰除樹種，建議移除。

另建議在校園內補植台灣欒樹或黃蓮木或其他適當樹種，補回綠意。

會勘委員 李武昌謹記 111 年 6 月 17 日

會勘委員李武昌
111年6月17日



樹高超過三樓且葉柄已經伸展到設置太陽能板的空間，勢必損害設施。



樹的基地緊鄰水溝及建築物，又鋪上人行道磚，生存空間狹小。

台南市佳里區仁愛國民小學校園植栽會勘報告

學校操場邊的榕樹及菩提樹，都已經有矮化及花台，就繼續保持即可，有枯枝或枝條修剪的傷口超過十公分的建議塗上墨汁，增進傷口癒合能量，龍柏群生長良好，建議給些適量有機肥。

仁愛樓的圍牆裡有相思樹，該樹種生長快速勿任其快速成長（因為在人行步道邊）可以適時修剪矮化。

智慧樓前人行道上的榕樹及大王椰子樹，其中有一棵大王椰子樹有被榕樹纏繞的現象，已經來不及處理、就任其發展。此區樹穴範圍合乎標準，植栽也健康，繼續保持必要的維護。

智慧樓後花園緊鄰通學步道邊的兩棵大葉桉(詳附件一編號①②)，高約十二米直徑三十三公分左右，樹幹自頂端枯萎近五公尺，已經腐朽。樹幹白蟻入侵嚴重，強力修剪或驅蟲已經不能有健康的結構，大風大雨有隨時倒塌疑慮，建議移除，另在適當位置補植優良樹種（例如台灣欒樹、欖木、黃蓮木……等）種回綠意。

會勘委員 李武昌謹記 111 年 6 月 17 日

會勘委員李武昌
111年6月17日



樹幹白蟻入侵嚴重



樹幹枯萎腐朽近 5 公尺
有倒塌之虞



樹幹枯萎腐朽近 5 公尺
有倒塌之虞

台南市佳里區仁愛國民小學太陽能光電設施現場暨校園植栽會勘
決議移除樹木位置圖

一、111年6月17日會勘後決議移除樹木位置圖如下：

(附件一)



臺南市佳里區仁愛國民小學 111 年校園樹木移除會勘簽到表

一、 時間：111 年 6 月 17 日(五)下午 2 時 30 分

二、 地點：本校仁愛路通學步道

三、 會議主席：楊宗穎校長

四、 與會人員：

單位	職稱	姓名	簽到	備註
仁愛國小	校長	楊宗穎	楊宗穎	機關首長
仁愛國小	教務主任	朱芳瑩	朱芳瑩	行政代表
仁愛國小	學務主任	李聖裕	李聖裕	行政代表
仁愛國小	輔導主任	許書銘	許書銘	行政代表
仁愛國小	總務主任	馮郁仁	馮郁仁	業務單位
仁愛國小	事務組長	馬培如	馬培如	業務單位
仁愛國小	教師	趙展正	趙展正	教師代表
仁愛國小 家長會	家長會長	顏志明	顏志明	家長代表
佳里區 鎮山里	里長	陳信祿	陳信祿	地方里長
佳里區 建南里	里長	陳俊銘	陳俊銘	地方里長
佳里區 南勢里	里長	黃進福	黃進福	地方里長
臺南市 社區大學	講師	李武昌	李武昌	專家學者 代表